



Обзор по материалам СМИ
10 декабря 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В заполярной столице отметили юбилей Таймыра
- На Таймыре подвели итоги конкурса по поддержке традиций коренных народов

2. СМИ о городе Дудинке:

- Въездной знак Дудинки претендует на звание лучшего среди малых городов России

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- «Норникель» укрепил партнерство с коренными народами Севера
- В Норильске планируют построить комплекс по производству щебня

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Строительство нового города в крае может начаться уже в 2026 году
- В крае четырех иностранцев лишили гражданства РФ за преступления
- Потребительское кредитование в Красноярском крае продолжает терять в выдаче

5. СМИ о России:

- Захарова: Россия уже спасала Европу, больше она это делать не будет
- Более 400 тысяч за год: Медведев оценил укомплектование армии контрактниками
- Уровень бедности в РФ в 3-м квартале снизился до 6,5%
- Мошенники стали чаще атаковать россиян в Telegram и WhatsApp под видом знаменитостей
- Мошенники начали блокировать банковские карты россиян

6. СВО:

- Кремль об энергетическом перемирии: Россия работает над миром, а не над перемирием
- РА: Британия признала отправку десантников на Украину
- Telegraph: условия любого мирного соглашения будут ужасными для Киева
- Новости об основных событиях в зоне СВО 10 декабря

7. Разное

- Решающий отсчет пошел: Путин назвал точную дату, когда изменится все

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

«Судьба Таймыра – моя судьба»: в заполярной столице отметили юбилей Таймыра

10 декабря в кинодосуговом центре «Арктика» состоялся праздничный концерт, посвящённый 95-летию Таймыра.

Глава Таймыра Алексей Членов зачитал приветственный адрес Губернатора Красноярского края Михаила Котюкова и поздравил северян: «Дорогие земляки, гости,уважаемые ветераны! От себя лично хочу пожелать всем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и радостных улыбок. Благодарю вас всех за то, что вы делаете для развития Таймыра. 95 лет - это только маленькая веха нашей с вами жизни, все остальное у Таймыра и у нас впереди. Большое спасибо! Всех с праздником!».

Звание «Почетный гражданин Таймыра» присвоено врачу общей практики стационара участковой больницы поселка Носок Тамаре Слесарчук, а также учителю Дудинской средней школы №3 Анне Супруновой.

В рамках яркой концертной программы на сцене выступили артисты Таймыра и гости территории: ансамбли «Вдохновение Таймыра», «Хэйро», «Жемчужина Заполярья», «Альта», сводные хоры трудовых коллективов, ансамбль народного танца «Оганер», этнопевица Арюн-Гоа (Бурятия), артист Национального театра танца Республики Саха (Якутия) имени Сергея Зверева - Кыыл Уола Александр Карманов, красноярская группа «Яхонт».

Финальным аккордом концерта стала песня «Таймырская дружба», которую зрители встретили теплыми аплодисментами.

Завершился День Таймыра праздничным шествием, проследовавшим к Набережной площади, где развернулось этностойбище: в уютных чумах гости и жители заполярной столицы угостились горячим чаем, а также приняли участие в церемонии зажжения Огня Дружбы.

Таймыр - сердце Арктики

На Таймыре подвели итоги конкурса по поддержке традиций коренных народов

На Таймыре подвели итоги районного конкурса «Сохранение национальных традиций». Организовало его управление по делам коренных малочисленных народов и вопросам сельского и промыслового хозяйства администрации муниципального района, сообщают на сайте Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

Цель конкурса – поддержание и популяризация культурного наследия, а также традиций коренных народов, проживающих в муниципальном округе.

Соревнования проходили в двух номинациях, в каждой определили четверку лучших.

Номинация «Национальные традиции и культура – потомкам»:

Первое место – Елена Бетту, поселок Хета; второе место – Нелли Тэседо, поселок Носок; третье место у Натальи Чуприной, поселок Усть-Авам; четвертое место – Светлана Портова, поселок Новая.

В номинации «Кочевая семья» победителем, занявшим первое место, стал Вениамин Яр из поселка Носок.

Второе место у его односельчанина Тэта Тэседо. Третье место занял Тимофей Ямкин, поселок Тухард, а четвертое у Егора Чуприна, поселок Попигай.

Призеры первых мест получат ноутбуки и дипломы. У кого серебро и бронза получат мультиварки, а занявшим четвертую позицию достанутся термопоты.

«Северный город»

2. СМИ о городе Дудинке

Въездной знак Дудинки претендует на звание лучшего среди малых городов России

Город Дудинка вышел в полуфинал конкурса «Въездные стелы муниципальных образований и входные группы общественных пространств». Ключевым этапом на пути к победе станет народное голосование, которое будет проходить с 11 по 13 декабря на

платформе сообщества «ГорСреда» в социальной сети «ВКонтакте» (<https://vk.com/gorsredaa>).

Призываем всех неравнодушных жителей Дудинки и Таймыра принять активное участие в народном голосовании: от наших голосов зависит, будет ли въездной знак Дудинки признан лучшим среди малых городов России. Поддержим свой город вместе!

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

«Норникель» укрепил партнерство с коренными народами Севера

В рамках XV Международного форума «Арктика: настоящее и будущее» имени А.Н. Чилингарова состоялось подписание трехстороннего соглашения между компанией «Норникель», Федеральным агентством по делам национальностей (ФАДН России) и общероссийской общественной организацией «Ассоциация коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ».

Документ подписали руководитель ФАДН России Игорь Баринов, вице-президент «Норникеля» Андрей Грачев и президент Ассоциации КМНС Александр Новьюхов.

Цель соглашения – содействие устойчивому развитию коренных малочисленных народов. Стороны намерены сотрудничать в обеспечении гарантий прав и учете интересов коренных народов, развитии механизмов их социально-экономической поддержки, гармонизации взаимоотношений с промышленными компаниями, а также в участии в международном и межрегиональном сотрудничестве.

...Компания «Норникель» уже много лет реализует программы поддержки коренных малочисленных народов. Программа включена в 10-летнюю стратегию развития «Норникеля» до 2030 года. С 2018 года действует политика в отношении прав коренных народов, которая регулярно обновляется с учетом российских и международных стандартов, в том числе руководств ООН.

В 2020–2024 годах на пятилетнюю программу поддержки коренных народов Таймыра было выделено более 2 млрд рублей. Эти средства направили на строительство жилья и социальных объектов, поддержку образования и развитие экономики традиционного природопользования.

«Северный город»

В Норильске планируют построить комплекс по производству щебня. Предполагаемый объём инвестиций составляет 500 млн рублей.

Строительная компания «Арктик инжиниринг» в 2027 году планирует приступить к производству щебня различных фракций в Норильске. При содействии Корпорации развития Енисейской Сибири и Агентства развития Норильска компания получила статус резидента Арктической зоны РФ.

В планах компании на земельном участке площадью около 30 тысяч кв. м установят современный дробильно–сортировочный комплекс. Здесь будут перерабатывать базальтовую руду Норильского месторождения Гора Двугорбая с последующим производством щебня.

Также планируется создание всей необходимой инфраструктуры:

- трансформаторной подстанции для энергоснабжения;
- вагон–домов для размещения сотрудников;
- помещения для хранения собственной и арендованной спецтехники.

«В Норильске активно реализуют комплексный план развития города до 2035 года. Поэтому проекты, направленные на создание производств строительных материалов, являются очень актуальными. Предприятие по доступным ценам будет поставлять на внутренний рынок качественный щебень, соответствующий требованиям ГОСТа. Это поможет снизить издержки строительных компаний региона и повысить качество их работ. Также проект будет способствовать развитию местной экономики, созданию новых рабочих мест, увеличению налоговых поступлений в бюджеты всех уровней», — сообщил генеральный директор строительной компании «Арктик инжиниринг» Виктор Рябухин.

«Норильские новости»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Строительство нового города в Красноярском крае может начаться уже в 2026 году

Строительство нового города на границе Красноярского края и Хакасии может стартовать уже в 2026 году. Об этом заявил Александр Усс. Инициатива, предложенная Сергеем Шойгу, обсуждалась в ноябре на встрече по развитию кластера переработки критических металлов в Сибири.

По словам сенатора Усса, местом для нового города рассматривается район Минусинска, где когда-то планировался «электроКомплекс». Делегация во главе с Шойгу уже осмотрела потенциальные площадки.

В настоящий момент формируется проектный офис, и идея постепенно обретает реальные очертания. Александр Усс подчеркнул, что основной рабочей силой станут молодые специалисты.

Несмотря на оптимистичные прогнозы, ранее гендиректор «Сибирской финансовой системы» Валентин Богомолов заявлял, что реализация такого масштабного проекта может занять 15 и более лет.

Сибновости

В Красноярском крае четырех иностранцев лишили гражданства РФ за преступления

В Красноярском крае полицейские депортировали за пределы страны четырех иностранных граждан.

В Красноярском крае полицейские депортировали за пределы страны четырех иностранцев, совершивших тяжкие и особо тяжкие преступления. Как рассказали в региональном МВД, их всех лишили гражданства РФ.

Один из осужденных — 32-летний мужчина — десять лет отбывал наказание за покушение на незаконный сбыт наркотиков в крупном размере. Еще двое иностранцев 23 и 24 лет провели в заключении три с половиной года за разбойные нападения.

В ведомстве добавили, всего в 2025 году депортировали 133 мигрантов-нарушителей. Полицейские пообещали продолжить работу по этому направлению.

Комсомольская правда

Потребительское кредитование в Красноярском крае продолжает терять в выдаче

По этому параметру регион занимает первое место в Сибири, а сокращение количества подобных займов в нем меньше, чем в среднем по России.

За ноябрь 2025 в Красноярском крае было выдано 35,1 тыс. потребительских кредитов, что на 14,4% меньше, чем в предыдущем месяце, сообщает Национальное бюро кредитных историй.

По выдаче потребзаймов край сохраняет лидирующую позицию в Сибирском федеральном округе и замыкает первую десятку российских регионов с наибольшим значением этого показателя.

В целом по стране сокращение числа выданных за месяц кредитов на покупку потребительских товаров составило 14,7% — до 1,42 млн займов.

В ноябре рынок потребкредитования заметно сократился. Это свидетельствует об охлаждении спроса на кредиты, а также об ухудшении качества входящего потока заявителей. Это, в свою очередь, вынуждает банки ужесточать кредитную политику и соответственно ограничивать выдачу кредитов», — отметил Алексей Волков, директор по маркетингу НБКИ.

ДК

5. СМИ о России

Захарова: Россия уже спасала Европу, больше она это делать не будет

Россия спасала Европу, больше она делать этого не будет, теперь это задача самой Европы. Об этом заявила официальный представитель российского МИД Мария Захарова на

всероссийском форуме поддержки ветеранов специальной военной операции «Вместе победим» в Национальном центре «Россия», ее слова приводит ТАСС.

«Прямой потомок Бисмарка (Отто фон Бисмарк, первый канцлер Германской империи. — прим. ред.) работает у нас журналистом, он гражданин Германии, знаете, что он мне сказал? Он мне говорит: «А когда вы нас спасете?» Я говорю: «Нет, мы вас уже один раз спасли, это было 80 лет назад», — сказала дипломат.

Захарова указала, что Россия спасла Европу, при этом от себя «кусок оторвала и отдала».

В конце октября отец американского бизнесмена Илона Маска Эррол Маск заявлял, что Россия столетиями спасала Европу. Он подчеркивал, что «без русской армии вся Европа говорила бы на немецком языке».

«газета.ru»

Более 400 тысяч за год: Медведев оценил укомплектование армии контрактниками

Ориентиры по укомплектованию российской армии контрактниками, поставленные на 2025 год президентом страны Владимиром Путиным, практически достигнуты. Об этом в среду, 10 декабря заявил заместитель председателя Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев.

На совещании по вопросам доукомплектования Вооруженных сил, кадры с которого были опубликованы на его странице в соцсети «ВКонтакте», экс-премьер России отметил, что с января в воинские части прибыли более 400 тысяч контрактников. Еще 34 тысячи человек были зачислены в добровольческие подразделения.

Ранее, в конце августа, глава Министерства обороны Андрей Белоусов объявил об увеличении плана по набору на военную службу по контракту. Министр пояснил, что комплектование войск является ключевым вопросом для обеспечения наступательных действий в зоне специальной операции.

trud.ru

Уровень бедности в РФ в 3-м квартале снизился до 6,5%

Численность населения РФ с доходами ниже прожиточного минимума в 3-м квартале 2025 года уменьшилась до 9,4 млн человек с 11,8 млн человек в 3-м квартале 2024 года, сообщила Федеральная служба госстатистики (Росстат). То есть уровень бедности снизился до 6,5% с 8%. "В III квартале 2025 года граница бедности составила 16 тыс. 980 руб.", — говорится в сообщении Росстат.

Показатель уровня бедности имеет ярко выраженный сезонный характер — максимальный в 1-м квартале и минимальный в 4-м квартале (из-за выплат премий в конце года), поэтому более корректно сравнивать квартал с аналогичным кварталом прошлого года, а не с предыдущим кварталом.

Во 2-м квартале 2025 года 10,8 млн человек имели доход ниже прожиточного минимума, а уровень бедности равнялся 7,4%, в 1-м квартале 2025 года — 11,9 млн человек и 8,1% соответственно.

В целом за январь-сентябрь 2025 года численность населения с денежными доходами ниже границы бедности сократилась по сравнению с январем-сентябрем 2024 года на 2,1 млн человек (с 12,6 млн человек до 10,5 млн человек), или на 1,4 п.п. (с 8,6% до 7,2%).

Как сообщалось, уровень бедности в РФ в целом за 2024 год составил 7,2% (исторический минимум) против 8,3% в 2023 году. В том числе в IV квартале 2024 года он составил 5,3%, в III квартале — 8%, во II квартале — 8,5%, в I квартале — 9,6%.

Президент РФ Владимир Путин в майском указе 2024 года поставил правительству задачу снизить уровень бедности ниже 7% к 2030 году и ниже 5% к 2036 году.

ИА "Финмаркет"

Мошенники стали чаще атаковать россиян в Telegram и WhatsApp под видом знаменитостей

Злоумышленники активизировали фишинговые атаки в мессенджерах Telegram и WhatsApp, выдавая себя за популярных блогеров, администраторов крупных каналов, должностных лиц и представителей организаций

Злоумышленники активизировали фишинговые атаки в мессенджерах Telegram и WhatsApp, выдавая себя за популярных блогеров, администраторов крупных каналов, должностных лиц и представителей организаций. Об этом «Газете.Ru» рассказал руководитель отдела информационной безопасности группы компаний «Гарда» Виктор Иевлев.

Преступники создают тщательно поддельные аккаунты, которые визуально почти неотличимы от настоящих — с идентичными аватарками, схожими именами и скопированной историей постов. Под этой легендой они предлагают жертвам участвовать в «выгодных инвестициях», просят перевести деньги на псевдоблаготворительные проекты, сообщают о «выигрыше» в несуществующих конкурсах или требуют срочно оплатить некие услуги.

Кроме того, из-за повышения осведомленности пользователей о классических схемах мошенники стали чаще использовать бытовые сценарии. Растет число сообщений от фейковых представителей школ, вузов, почтовых и курьерских служб, поликлиник и председателей ТСЖ. Во всех случаях злоумышленники создают ощущение срочности и давления, копируя стиль официальной переписки.

Эксперт рекомендует всегда перепроверять такую информацию через официальные сайты организаций или по известным контактам, не отвечать на подозрительные сообщения и не переходить по присланным ссылкам. Ключевая цель мошенников остается неизменной — быстро получить доступ к деньгам или персональным данным, а противостоять им может только привычка не действовать в спешке и верифицировать любые неожиданные запросы.

«Газета.ру»

Экономист Комаровский: мошенники начали блокировать банковские карты россиян

Мошенники начали блокировать банковские карты россиян с целью шантажа. Об этом в своем Telegram-канале сообщил экономист Павел Комаровский.

Согласно информации из его поста, схема следующая: злоумышленник звонит в банк якобы от имени клиента и говорит, что потерял телефон, в связи с чем просит заблокировать банковские карты, опасаясь, что устройство могут найти и воспользоваться платежными приложениями.

Далее злоумышленники связываются с жертвой и начинают шантажировать ее, угрожая не только заблокировать карты, но и начать звонить от ее имени в полицию, МЧС и другие службы. Также мошенники грозят причинить вред родным и близким человека, включая физические увечья.

«По внутреннему протоколу банк обязан заблокировать карты клиента, если кто-то звонит под видом этого самого клиента, правильно называет его фамилию, имя, отчество, дату рождения, и утверждает, что он якобы потерял телефон», — говорится в сообщении.

Ранее сообщалось, что мошенники начали создавать в мессенджерах фейковые каналы Минпросвещения РФ, целью которых является сбор личных данных.

Вести

6. СВО

Кремль об энергетическом перемирии: Россия работает над миром, а не над перемирием

Россия работает над установлением долгосрочного мира на Украине, а не временного перемирия. Об этом заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков, комментируя предложение Владимира Зеленского о взаимном отказе от ударов по энергетическим объектам.

«Мы работаем над миром, а не над перемирием. Устойчивый, гарантированный, долгосрочный мир, достигнутый за счет подписания соответствующих документов, — это абсолютный приоритет», — сказал представитель Кремля журналистам.

Ранее глава киевского режима заявил о готовности к введению моратория на удары по энергообъектам, если на это согласится Россия.

Также Песков сообщил, что Кремль ни с кем еще не успел обсудить заявление Зеленского о готовности провести президентские выборы на Украине. «Заявление достаточно новое. Это то, о чем давно говорил президент Путин. Это то, о чем относительно недавно говорил президент Трамп. Посмотрим, как будут развиваться события», — сказал он.

Пресс-атташе Кремля назвал важным интервью Дональда Трампа изданию Politico, в котором американский лидер высказался по теме украинского урегулирования. По его словам, заявления Трампа о членстве Украины в НАТО и по теме территорий во многомозвучны пониманию России. «Во многом президент Трамп затронул как раз и первопричины этого конфликта, что касается НАТО, и это очень важно с точки зрения перспектив на мирное урегулирование», — добавил он.

РИА «Новый День»

РА: Британия признала отправку десантников на Украину

Великобритания тайно направила десантников на Украину, что было предано огласке только в связи со смертью британского военного в результате несчастного случая на украинском полигоне. Об этом сообщило агентство Press Association (РА).

9 декабря Минобороны Соединенного Королевства проинформировало о смерти своего военнослужащего, который присутствовал на испытаниях нового вида вооружения на Украине вдали от зоны боевых действий. В среду стала известна личность погибшего: им оказался 28-летний младший капрал Джордж Хули, который служил в парашютном полку британской армии.

Он начал службу в 2015 году, за это время направлялся в Афганистан, Африку и Восточную Европу. В январе его должны были повысить до капрала. Британские власти не стали раскрывать, в каком батальоне числился Хули. Как указало РА, первый батальон парашютного полка приписан к силам специального назначения, в то время как два других — непосредственно к армии.

Согласно газете The Guardian, всего на Украине находятся более 100 военных из Соединенного Королевства. При этом издание подчеркнуло, что британские власти замалчивают этот факт для того, чтобы он не использовался Россией в «пропагандистских целях».

Ранее СМИ сообщали, что несколько десятков спецназовцев из Великобритании находятся на Украине, где обеспечивают безопасность посольства в Киеве. The Guardian отметила, что с 2022 года более 40 британцев погибли на Украине, однако случай с Хули стал первым, когда смерть британского военнослужащего была признана публично.

Посол РФ в Лондоне Андрей Келин в разговоре с корреспондентом ТАСС ранее заявил, что Великобритания втянута в конфликт на Украине, возможно, даже глубже, чем любая другая страна — член НАТО. Он указал на то, что официально было подтверждено присутствие на Украине спецназа, инструкторов, а также военных специалистов, участвующих в запусках дальнобойных ракет Storm Shadow.

ТАСС

Telegraph: условия любого мирного соглашения будут ужасными для Киева

Любое возможное мирное соглашение по итогам конфликта на Украине будет предусматривать сложные условия для Киева, касающиеся территориального вопроса. Об этом написала британская газета The Telegraph.

Издание отметило ухудшение ситуации для украинской стороны на фронте, обратив внимание на то, что даже наиболее активные сторонники Киева постепенно признают приближение боевых действий к критической фазе.

«Любое мирное соглашение, которое положит конец войне, будет включать ужасные условия для Украины, в том числе в отношении территории, геополитических союзов Украины и, возможно, ее внешней политики», — сказано в статье.

На текущей неделе глава киевского режима Владимир Зеленский заявил об отказе от территориальных уступок, мотивируя это тем, что Украина не имеет права отдавать "свои территории" ни по конституции, "ни по международному, ни по моральному праву".

Ранее портал Axios писал, что на встрече США и Украины во Флориде в основном обсуждались территориальные вопросы, характер переговоров был трудным. По информации украинских СМИ, ни по одному из ключевых пунктов плана США договориться не удалось.

10 декабря президент США Дональд Трамп призвал Зеленского быть реалистом в вопросе урегулирования.

Вести

Новости об основных событиях в зоне СВО 10 декабря на основе сводки Министерства обороны РФ.

Бойцы «Северной» группировки атаковали четыре бригады, штурмовой полк и пограничный отряд противника в районах шести населенных пунктов Сумской области и четыре бригады ВСУ в районах пяти населенных пунктов Харьковской области. Потери украинской стороны за сутки составили: порядка 230 военнослужащих, 10 автомобилей, орудие полевой артиллерии, пусковая установка РСЗО РАК-СА-12, две радиолокационные станции RADA, четыре склада боеприпасов и материальных средств.

Подразделения группировки «Запад» ведут уничтожение противника, окруженного на левом берегу реки Оскол. Российские бойцы нанесли поражение трем украинским бригадам в районах населенных пунктов Купянск-Узловой, Куриловка, Ковшаровка Харьковской области и города Красный Лиман ДНР. В зоне ответственности группировки потери противника составили: порядка 210 военнослужащих, боевая машина пехоты, четыре боевые бронированные машины, 12 пикапов и шесть складов боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение трем украинским бригадам в районах населенных пунктов Северск, Краматорск, Миньковка и Константиновка ДНР. Потери ВСУ в живой силе превысили 130 человек. Также противник лишился трех боевых бронированных машин, 20 автомобилей, пяти складов материальных средств и склада горючего.

Подразделения «Центральной» группировки продолжили уничтожение окруженных формирований ВСУ в микрорайонах Восточный и Западный города Димитрова, а также зачистку сел Светлое и Гришино ДНР. Бойцы «Центра» в течение суток атаковали 15 бригад и три штурмовых полка в районах восьми населенных пунктов ДНР и села Новопавловка Днепропетровской области. Потери украинской стороны: порядка 420 военнослужащих и четыре пикапа.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение шести бригадам и двум штурмовым полкам в районах населенных пунктов Горькое, Терноватое, Косовцево, Варваровка, Доброполье, Новониколаевка и Гуляйполе Запорожской области. «Потери ВСУ составили до 220 военнослужащих, три боевые бронированные машины, восемь автомобилей, 155-мм гаубица М777 производства США и склад боеприпасов», — сообщает Минобороны РФ.

Бойцы «Днепра» атаковали две бригады противника в районах населенных пунктов Преображенка, Разумовка Запорожской области, Томарино и Понятовка Херсонской области. ВС РФ ликвидировали порядка 40 украинских боевиков, 12 автомобилей, станцию РЭБ и склад материальных средств.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по предприятию военной промышленности Украины, объектам топливно-энергетического комплекса, используемым в интересах ВСУ, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 146 районах. Средства ПВО за сутки сбили 102 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Решающий отсчет пошел: Путин назвал точную дату, когда изменится все

Даже самые видавшие виды западные СМИ сейчас не могут обойти вниманием беспрецедентную волну русофобии, охватившую Европу, по сравнению с которой выпадающие от страха из окон министры обороны США времен холодной войны являются детским лепетом.

Как сообщило издание Financial Times, "в Европе снова вспыхнула волна истерики вокруг "российской угрозы", что создает картину хаоса, в котором реальные угрозы трудно отличить от воображаемых — зато информационный шум и расходы силовых ведомств стремительно растут".

Самый свежий пример, о котором сообщило агентство Bloomberg: Германия, которую Россия якобы уже атакует днем и ночью, планирует направить на закупку вооружений исторически рекордные 52 миллиарда евро. Коллапс экономики? Нет, не слышали, но зато сферическим в вакууме русским ордам не поздоровится. Тем более что уже есть и точная дата нападения — 2030 год.

В нормальной палате всегда несколько Наполеонов, и остальная Европа тоже дружно затребовала добавки аминазина. Если суммировать все, что Старый Свет планирует потратить на военно-оборонные нужды в горизонте до 2030 года, то вырисовывается мозгодобительная сумма — порядка трех триллионов евро. Например, в 2025 году по сравнению с 2021-м расходы на "оборону" выросли ровно в два раза, а далее уже решили резать последний огурец, благо цель правая и благородная.

Но давайте посмотрим, какие коварные планы вынашивает агрессивная Россия: может, и этих денег мало?

И действительно: на прошедшем в Москве Совете по стратегическому развитию и национальным проектам президент России Владимир Путин обозначил в качестве ключевой даты именно 2030 год. К этому сроку главой государства было поручено реализовать план структурных изменений в российской экономике. План этот подразумевает "создание современных, хорошо оплачиваемых рабочих мест в высокотехнологичных отраслях, на производствах с высокой добавленной стоимостью, рост потребления отечественных товаров".

Глава правительства Михаил Мишустин, выступивший на Совете с докладом, подчеркнул, что "вопреки попыткам сдержать наше развитие мы продолжаем идти вперед", а динамика в целом остается положительной и более увереной, чем в Европе. Например, на фоне того, что средневзвешенный рост ВВП в ЕС стагнирует, в России рост ВВП за три года приблизится к десяти процентам, а, например, объем промышленного экспорта за девять месяцев 2025-го вырос в годовом выражении на 18 процентов.

В центре социально-экономической политики правительства находятся национальные цели, обозначенные президентом (по направлениям "демография", "здравье", "образование", "экономика", "экология", "технологии", "цифровизация"), которые реализуются посредством 19 национальных проектов. По словам Мишустина, нацпроекты полностью обеспечены финансированием (до 2030 года на них планируется направить несколько десятков триллионов рублей).

Какую смертельную угрозу усмотрели для себя европейцы в пунктах "Сохранение населения, укрепление здоровья и повышение благополучия людей, поддержка семьи", "Реализация потенциала каждого человека, развитие его талантов, воспитание патриотичной и социально ответственной личности", "Комфортная и безопасная среда для жизни" и других, мы, наверное, не узнаем никогда, потому что военная паранойя — это серьезно.

Впрочем, деньги, которые Европа вместо мирной экономики запихивает в военную, все равно пойдут не в то горло.

Аналитический ресурс Defense and security monitor не так давно провел анализ военных планов Европы и пришел к выводу: "Для закрытия пробелов в боевых возможностях к 2030 году европейскую экономику придется менять на военную, напоминающую США во время Второй мировой войны", то есть ни за какие деньги невозможно за пять лет превратить Европу в соперника России более-менее близкой категории без риска нокаута в первом раунде.

Примерно к этой же мысли пришел Kiel Institute в своем докладе "Готовы воевать в 2030-м? Попытки перевооружения Европы против России". Как пишут его авторы: "В первоначальном исследовании от сентября 2024 года было сделано заключение, что Европа будет готова к войне (в лучшем случае) лишь через несколько десятилетий. <...> В нынешнем докладе текущая ситуация выглядит еще более тревожной".

Например, "чтобы соответствовать темпам переоснащения России, производство танков и БТР (в Европе) должно увеличиться в шесть раз", а по крылатым ракетам — в 20 раз. Самое узкое место — полная уязвимость Европы от потенциальных ударов с воздуха, что на фоне компактности европейских государств превращает потенциальную войну с ними в тир в курятнике. Например, даже самые красочные и брехливые отчеты евробюрократов говорят о том, что ПВО хоть как-то может защитить не более 20 процентов территории Европы, но объективные цифры скорее находятся между пятью и десятью процентами.

Но самое парадоксальное и невообразимое для Европы заключается в том, что Россия сейчас участвует в самом масштабном военном конфликте со времен Второй мировой войны, параллельно делает серьезнейшие инвестиции в мирную экономику и при всем этом быстро укрепляет свои Вооруженные силы. Как такое вообще возможно?

Это осознал даже эстонский Международный центр обороны и безопасности, который пришел к выводу, что "окно переоснащения для Европы закрывается: Россия, вероятно, будет более опасна в 2030 году, чем она была в 2022-м".

Говорили мы вам — не буди лиxo, пока oно тихo.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 11.12.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	77,90	▲ 1,09
EUR	91,38	▲ 1,95

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 11 декабря		Завтра, пт, 12 декабря					Сб, 13 декабря					Вс, 14 декабря					Пн, 15 декабря				
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19		
Облачность, %																					
Осадки, мм																					
Туман, %		79	43			91	7														
Температура, °C		-39	-40	-45	-43	-38	-34	-37	-36	-32	-32	-35	-36	-34	-37	-40	-41	-39	-40		
Ощущается как, °C		-45	-46	-51	-52	-49	-46	-50	-48	-43	-45	-47	-48	-46	-50	-53	-53	-51	-52		
Давление, мм рт. ст.		752	753	753	754	754	755	756	756	757	757	757	757	757	757	756	756	756	756		
Ветер: скорость, м/с		1	1	1	2	3	4	4	4	4	5	4	4	4	4	4	3	3	3		
порывы, м/с							7		7	7	8	8	8	8	7		6				
направление		C-B	B	B	B	B	B	B	B	B	B	C-B	C-B	C-B	C-B	C-B	C-B	C-B	C-B		